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CONSORZIO DI DIFESA PRODUZIONI AGRICOLE


           
Mantova, 19 aprile 2011
          Via G.Mazzini, 16 – 46100 Mantova

                        Tel. 0376 329747

Gent. Associato,
Con l’apertura della campagna assicurativa 2011 si presentano le stesse opportunità contributive dello scorso anno, sia per le misure comunitarie (il contributo viene erogato con la presentazione della DOMANDA UNICA) che per le nazionali. Alleghiamo la circolare con le specifiche note tecniche.
Le assicuriamo che la liquidazione del contributo assegnatoLe sulle polizze 2010 avverrà entro breve, al riguardo O.P.R. Regione Lombardia ci ha comunicato di aver terminato le procedure di controllo e verifica dei dati di polizza con il fascicolo aziendale. Le liste degli importi dovuti sono pronte e manca solo l’autorizzazione di Agea all’accredito sul conto corrente da Lei indicato sulla DOMANDA UNICA PAC (Il termine ultimo di pagamento, stabilito per legge, è il 30 giugno).

Riteniamo farle cosa gradita nell’informare che, relativamente al pagamento delle quote di premio del 2011, queste verranno posticipate rispetto allo scorso anno e verranno richieste, tramite RID, in rata unica al 10 febbraio 2012, in prossimità della prevista riscossione diretta sul Suo conto, dei contributi comunitari 2011. Tale possibilità si è potuta attivare grazie ad un importante intervento di anticipazione del nostro Tesoriere Monte dei Paschi di Siena.
Per gli associati che non vorranno aderire al sistema RID* è prevista la forma di pagamento MAV**, sempre in rata unica, ma con scadenza 25 novembre 2011.

Potrà dar corso alla scelta di uno dei due sistemi di pagamento al ricevimento di nostra specifica richiesta, che provvederemo ad inviare al ricevimento delle Vostre coperture assicurative.

Sempre a disposizione per ogni informazione è gradita l’occasione per porgere cordiali saluti.

Il Presidente

Silvano Cappellari
RID*: domiciliazione bancaria di pagamento con autorizzazione all’addebito diretto su conto corrente. Gli importi verranno direttamente addebitati entro i termini previsti senza bisogno di recarsi in banca e in posta.  
MAV**: pagamento mediante bollettino da effettuarsi presso uno sportello bancario o ufficio postale. 
