Mantova, 26 Aprile 2010
CAMPAGNA ASSICURATIVA 2010

A partire dal 2010, la copertura assicurativa agevolata dei rischi agricoli è effettuata nell’ambito del regime di sostegno specifico di cui all’articolo 68 del regolamento (CE) n. 73/2009. Il contributo previsto è fino al 65% del costo assicurativo. Le polizze finanziabili con la disponibilità comunitaria dall’articolo 68 del Regolamento (CE) n. 73/2009 (oltre alla quota di cofinanziamento nazionale - D.Lgs. 102/2004 -  con possibilità di ulteriore contributo sino ad un’aliquota dell’80%), hanno una soglia di danno del 30% a carico dell’assicurato e coprono i rischi climatici conseguenti ad avversità atmosferiche.

E’ possibile coprire con polizza integrativa non agevolata i danni entro la soglia del 30%, pertanto il contratto è così strutturato: 

· AGEVOLATO: PER I DANNI OLTRE LA SOGLIA DEL 30% CON CONTRIBUTO COMUNITARIO FINO AL 65%, ELEVABILE DA CONTRIBUTO NAZIONALE SINO ALL’80% DEL COSTO ASSICURATIVO

· NON AGEVOLATO (INTEGRATIVO): PER I DANNI ENTRO LA SOGLIA, IL COSTO E’ MAGGIORATO DELL’IMPOSTA DI LEGGE DEL 2,5%.

Relativamente al contributo, a partire da quest’anno verrà corrisposto direttamente all’impresa agricola dall’O.P.R. Regione Lombardia entro i termini già in vigore per i contributi comunitari PAC (da gennaio, entro il 30 giugno anno successivo ed entro il 31 ottobre dell’anno in corso solo per UVA da vino). 

Il Consorzio pertanto riscuoterà dal socio l’intero costo assicurativo (agevolato e non agevolato) alle seguenti scadenze:

· importo del premio relativo al contratto AGEVOLATO:

11 ottobre 2010

(solo per i contratti per UVA da vino: 10 luglio 2010)

· importo del premio relativo al contratto NON AGEVOLATO:
31 marzo 2011

E’ importante tenere presente i seguenti punti:

· L’azienda agricola, ENTRO IL 15 MAGGIO, deve recarsi presso il C.A.A. per aggiornare il fascicolo aziendale,  esprimendo la propria volontà ad assicurarsi.

Qualora l’azienda agricola non possegga il fascicolo aziendale, deve provvedere alla creazione dello stesso, sempre entro il 15 maggio.

· Al momento della stipula del certificato, i dati di polizza devono trovare precisa rispondenza nei rispettivi dati del fascicolo aziendale concernenti le superfici e gli animali, considerando che permane l’obbligo di assicurare tutta la superficie per prodotto e comune.

(Ad esempio se sul fascicolo aziendale figurano 5 Ha di mais granella a Roverbella e 5 Ha di mais insilaggio a Roverbella si dovranno assicurare 10 Ha, visto l’obbligo di assicurare tutto il prodotto per comune, senza distinzione per specie).

E’ obbligatorio far sottoscrivere all’azienda agricola, contestualmente al certificato, anche la dichiarazione (scaricabile al sito www.codima.info).

· Il termine ultimo per la stipula di certificati assicurativi è il 15 giugno per tutti i prodotti ad esclusione delle uve da vino il cui termine è il 15 maggio.

· Le tariffe monorischio grandine applicate da tutte le compagnie di assicurazione sono scaricabili dal sito www.codima.info e sono divise in due file:

· Tariffa monorischio grandine complessiva AGEVOLATA (su cui agisce il contributo) da riportare sul certificato agevolato.

· Tariffa monorischio grandine complessiva NON AGEVOLATA (a totale carico del socio) da riportare sul certificato non agevolato.
N.B. la franchigia della tariffa agevolata e di quella non agevolata deve essere la stessa.

· Le quote associative verranno richieste dal Consorzio in concomitanza alla riscossione 

del premio AGEVOLATO e sono: 0,25% sul valore assicurato per i cereali e 0,30%  per gli  altri prodotti. 

Altre Informazioni utili:

· LA RAGIONE SOCIALE, SUI CERTIFICATI, DEVE CORRISPONDERE ESATTAMENTE A QUANTO ESPOSTO SUL FASCIOLO AZIENDALE, PER EVENTUALI VARIAZIONI UTILIZZARE LA MODULISTICA SCARICABILE DAL SITO www.codima.info 

· QUOTA DI ISCRIZIONE NUOVI SOCI DA CORRISPONDERE IN CONTANTI ALLA CONSEGNA DEI CERTIFICATI E’ EURO 11

· UVE D.O.C.: SONO ASSICURABILI CON CONTRIBUTO STATALE NEI LIMITI PRODUTTIVI STABILITI DAI DISCIPLINARI DI PRODUZIONE E AI PREZZI DELL’UVA D.O.C. 

I LIMITI PRODUTTIVI SONO:

-   LAMBRUSCO MANTOVANO D.O.C.: 170 Q.LI/HA;

- GARDA COLLI MANTOVANI D.O.C. (MERLOT, CABERNET, CHARDONNAY, PINOT, SAUVIGNON: 120 Q.LI/HA; BIANCO E ROSSO: 130 Q.LI/HA)

-  GARDA D.O.C. (GARGANEGA: 160 Q.LI/HA; CHARDONNAY, MERLOT, MARZEMINO, PINOT BIANCO: 130 Q.LI/HA; PINOT GRIGIO, SAUVIGNON, CABERNET, CABERNET FRANC, CABERNET SAUVIGNON, RIESLING: 120 Q.LI/HA; PINOT NERO: 110 Q.LI/HA)

DECORRENZA DANNO QUALITA’ UVA DA VINO,  DALLE ORE 12.00 DEL 1 LUGLIO 2010

· INDICAZIONE DELLA DATA DI SEMINA O TRAPIANTO: LA DATA DEVE ESSERE INDICATA PER PARTITA SUI CERTIFICATI PER I PRODOTTI: CETRIOLI, CIPOLLE, CIPOLLINE, PISELLI, FAGIOLI, FAGIOLINI, COCOMERI, MELONI, POMODORO CONCENTRATO DA INDUSTRIA, POMODORI PELATI DA INDUSTRIA, POMODORI DA CONSUMO FRESCO (POMODORO DA TAVOLA), PEPERONI, MELANZANE, RISO, TABACCO, ZUCCHE, ZUCCHINE, FRAGOLE (PER COLTURE POLIENNALI, DATA DI PRESUMIBILE RIPRESA VEGETATIVA). PER I PRODOTTI CAVOLFIORE, CAVOLO VERZA, CAVOLO CAPPUCCIO, INSALATA E RADICCHIO DEVE ESSERE INDICATA ANCHE LA DATA IPOTIZZABILE DI RACCOLTA.
· PER LE PRODUZIONI BIOLOGICHE, IL PREZZO STABILITO PER IL CORRISPONDENTE PRODOTTO OTTENUTO CON LE TECNICHE AGRONOMICHE ORDINARIE, A CONCLUSIONE DEL PERIODO DI CONVERSIONE, PUO’ ESSERE  MAGGIORATO FINO AL 20%. IN TALE CASO, AL CERTIFICATO DI POLIZZA DEVE ESSERE ALLEGATO L’ATTESTATO DELL’ORGANISMO DI CONTROLLO PREPOSTO, PER LE SUCCESSIVE VERIFICHE DELLA REGIONE LOMBARDIA, E SUL CERTIFICATO STESSO DEVE ESSERE RIPORTATA LA DICITURA “PRODUZIONE BIOLOGICA”.
I RELATIVI CODICI VARIETA’ VANNO CODIFICATI CON IL “9” AL POSTO DELLA PRIMA CIFRA DEL CODICE.

· PRODOTTI DI SECONDO RACCOLTO:

PER I PRODOTTI FAGIOLI, FAGIOLINI, MAIS, PISELLI E SOIA SEMINATI IN SUCCESSIONE AD ALTRA COLTURA DEVE ESSERE RIPORTATA SUL CERTIFICATO DI ASSICURAZIONE LA SEGUENTE DICHIARAZIONE:

“TRATTASI DI PRODOTTO DI SECONDO RACCOLTO CHE VERRA’ SEMINATO IL ………”.

QUALORA L’ASSICURATO NON POSSA PROCEDERE ALLA SEMINA TOTALE O PARZIALE, POTRA’ CHIEDERE LO STORNO INVIANDONE NOTIFICA ALL’AGENZIA A MEZZO RACCOMANDATA ENTRO IL 20 LUGLIO.

· FIRMA DEI CERTIFICATI:

L’ASSICURATO DOVRA’ SOTTOSCRIVERE I CERTIFICATI NEI CAMPI PREVISTI PER ESTESO E IN MODO LEGGIBILE.

· AUMENTO DEL VALORE ASSICURATO:

PER APPORTARE AUMENTI A PARTITE GIA’ IN GARANZIA SI DOVRA’ EMETTERE UN NUOVO CERTIFICATO CON L’ANNOTAZIONE:

“TRATTASI DI CERTIFICATO DI ASSICURAZIONE  IN AUMENTO A QUELLO N. ……”.

· RIDUZIONE DEL PRODOTTO DALL’ORIGINE:

E’ CONCESSA LA RIDUZIONE DEL PREMIO DALL’INIZIO DELLA GARANZIA SEMPRECHE’ LA DOMANDA DI RIDUZIONE SIA INOLTRATA ENTRO LE SEGUENTI DATE:

FRUTTA MEDIO/TARDIVA e UVA: 
               DRUPACEE e UVA DA VINO
              30 MAGGIO



   

 POMACEE, ACTINIDIA e CACHI 
09 GIUGNO

Circolare agenzie-soci 2010

