Mantova, 26 Agosto 2010







A tutti i signori Soci








Sottoscrittori di Polizze Assicurative








UVA DA VINO


Gentile Associato,


a seguito della Sua adesione alla domanda di aiuto comunitario previsto dall’OCM Vino – Reg. (CE) 1234/2007, che Le consentirà di ottenere un contributo sui premi assicurativi per rischi atmosferici, considerata la polizza da Lei stipulata, Le chiediamo di provvedere al pagamento del relativo premio assicurativo per la parte agevolata. Il pagamento dovrà essere effettuato tramite bollettino MAV –Monte dei Paschi di Siena, che prossimamente riceverà direttamente per posta, da saldare entro e non oltre il 20 settembre 2010.


Il pagamento da parte Sua del bollettino MAV nei termini stabiliti, ci consentirà di concludere positivamente le pratiche verso l’Organismo Pagatore Regionale che, conseguentemente, Le liquiderà entro il mese di ottobre e con le stesse modalità degli aiuti PAC, un contributo sino all’80% del costo da Lei sostenuto.


Data l’importanza del pagamento per l’ottenimento dell’agevolazione, nel caso che, per disguidi postali o di altra natura non dovesse ricevere il bollettino MAV da utilizzare, La preghiamo di contattarci per metterLa nelle condizioni di regolarizzare la Sua posizione.


Ricordiamo le altre scadenze:

11 ottobre 2010: MAV per pagamento premi agevolati (per danni oltre la soglia del 30%) per eventuali prodotti diversi dall’UVA;

31 marzo  2011: MAV per pagamento premi NON agevolati (per danni entro la soglia del 30%) per UVA e/o prodotti diversi.

Le Società di Assicurazione, daranno corso agli eventuali risarcimenti danni dal 20 dicembre 2010 entro 10 giorni, sia per UVA che per ALTRI prodotti.


Sempre a disposizione per ogni chiarimento possa necessitare, è gradita l’occasione per porgere cordiali saluti.



Il Direttore






Il Presidente


Giacomelli rag. Romano



                  Cappellari Silvano
